

Patruțutul



AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Nu poate să fie un adevărat marxist, acela care nu este un adevărat leninist și nu poate să fie un adevărat leninist, acela care nu este stalinist.

Gheorghe Dimitrov

magiu adus lui GHEORGHI DIMITROV

Rămâi cu bine scumpul nostru prieten și tovarăș de arme!
Textul necrologului publicat la Moscova —

MOSCVA. (Agerpres). TASS trans... necrologului lui Gheor... Dimitrov:
... după o lungă și grea... a încetat din viață Gheor... Dimitrov, președin... de Miniștri al R. P... general al CC al... bulgar, eminent fruntaș al miș... internaționale, con... al poporului bulgar, prieten... al Uniunii Sovietice.
... Mihailovici Dimitrov, s'a... la 18 Iunie 1882, în orașul Ba... dintr-o familie de proletari re...
... de numai 15 ani, Dimi... lucra în acea vreme ca... tipograf s'a alăturat miș... revoluționare și a participat în... la activitatea celui mai... din Bulgaria, sindica... tipografii. În 1902... s'a alăturat Partidului Mun... Social-Democrat din Bulg... a combătut în mod activ re... alături de aripa mar... revoluționară „Tesniaki”, în... Dimitar Blagoev.
... revoluționară plină de abne... lui Dimitrov l-a adus dragos... a clasei muncitoare... din Bulgaria care, în... ales secretar al alianței Aso... Sindicale Revoluționare din... El a rămas în acest post, ... până în 1923, când... alianță a fost dizolvată de... conducea lupta proletariat... bulgar, Dimitrov a arătat cu... în bătăliile revoluțio... în repetate rânduri ares... persecutat. În cursul războai... care a avut loc în Bulgaria... Dimitrov se afla în fruntea... revoluționar central dând... de bravură revoluționară... neclintit pentru... clasei muncitoare. Pentru că a... armată din 1923, tri... l-a condamnat pe Di... în lipsă, la pedeapsa cu moar... 1925, după procesul provoca... de fasciști împotriva con... Partidului Comunist, Dimitrov... nou condamnat la moarte... să emigreze din Bulg... în 1923. Dimitrov... unii revoluționari de pro... și a activat intens în comite... al internaționalei comu... Dimitrov a fost arestat la... pentru activitatea revoluțio... procesului dela Leip... Dimitrov a devenit pur... drapel al luptei împotriva

fascismului și războiului imperialist. Eroica sa comportare în proces, cuvintele sale pline de mânie pe care le-a aruncat în obrazul fasciștilor, demascând provocarea lor revoltătoare în incendierea Reichstagului au atras al te milioane de oameni ai muncii din lumea întreagă în lupta împotriva fascismului.

În 1935 Gheorghe Dimitrov a fost ales secretar general al Comitetului Executiv al Internaționalei Comuniste. El a dus o luptă perseverentă pentru crearea și consolidarea unui front proletar și popular unit pentru combaterea fascismului, împotriva războiului care era pregătit de către conducătorii fasciști din Germania, Japonia și Italia. El a îndemnat neobosit masele de oameni ai muncii din toate țările să se strângă în jurul Partidelor Comuniste, spre a pune stavilă agresorilor fasciști.

Dimitrov a depus o mare activitate în rândurile mișcării comuniste internaționale însușind cadrele conducătoare ale Partidelor Comuniste creștind marea învățături a Internaționalismului proletar și cauzei apărării intereselor masei populare din țările lor respective.

În cursul celui de-al doilea război mondial, Dimitrov a îndemnat pe comunisti să ia conducerea în mișcarea anti-fascistă de eliberare națională și a muncii neobosit organizând toate forțele patriotice pentru izgonirea invadatorilor fasciști. El a condus lupta Partidului Muncitoresc (Comunist) Bulgar și a tuturor patrioților bulgari, care au luat armele împotriva invadatorilor fasciști. Pentru meritele sale excepționale în lupta împotriva fascismului Dimitrov a primit Ordinul Lenin din partea Prezidiului Sovietului Suprem al URSS.

După înfrângerea Germaniei hitleriste, Dimitrov a condus opera de construire a noii Republici Populare Democrate Bulgare și a pus bazele prieteniei veșnice dintre poporul bulgar și popoarele Uniunii Sovietice.

Muncind neobosit pentru consolidarea lagărului anti-imperialist unit și strângerea rândurilor tuturor forțelor democratice, Dimitrov a demascat fără cruțare trădarea cauzei socialismului și a frontului anti-imperialist unit a clișii naționaliste a lui Tito.

În persoana lui Dimitrov oamenii muncii din lumea întreagă au pierdut un luptător neînficat, care și-a consacrat întreaga sa viață eroică, activității pline de abnegație pusă în slujba clasei muncitoare.

Moartea lui Dimitrov constituie o

(Continuare în pag. 2-a).

La Moscova Generalissimul Stalin a făcut parte din garda de onoare la catafalcul rămășițelor pământești ale lui Gheorghe Dimitrov

MOSCVA. (Agerpres). La 2 Iulie locuitorii Moscovei și-au luat rămas bun de la G. M. Dimitrov. La orele 19 sicriul cu rămășițele pământești au fost așezate pe catafalca în sala coloanelor din Casa sindicatelor. Deasupra sicriului flutură în berna drapelul roșu îndoliat, purtând lozincă „Proletari din toate țările uniți-vă!”

Coloanele de marmoră sunt acoperite de drapetele îndoliate, purtând stemele Republicilor Unionale. Mărilor candelabre sunt acoperite cu voaluri negre.

În sală au fost depuse un mare număr de coroane. O mare coroană de flori naturale așezată pe catafalca poartă pe panglici inscripția: „Eminentului fruntaș al mișcării muncitorești internaționale, tovarășului și fratelui nostru Gheorghe Dimitrov, din partea CC al PC (b) al Uniunii Sovietice”.

Au fost deasemenea depuse coroane din partea Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, a Prezidiului Sovietului Suprem al URSS, a Ambasadei RP Bulgăria, a Comitetului Regional și a celui orășenesc din Moscova al PC (b) al Uniunii Sovietice din partea Prezidiului So-

vietului Suprem și Consiliului de Miniștri al Federației Rus, a Sovietului de deputați ai muncitorilor din Moscova, a Ministerului Forțelor Armate al URSS, a Ministerului de Afaceri Externe al URSS, a CC al Comsomolului Leninist-Stalinist, precum și din partea oamenilor muncii din numeroase districte ale capitalei și a muncitorilor din întreprinderile din Moscova.

Lângă catafalca se găsesc soții și fiul lui G. M. Dimitrov, rudele și prietenii săi, reprezentanții poporului bulgar, delegația guvernului RP Bulgaria și a PC Bulgar, Vihro Cervenkov, Gheorghe Ciarnkov și Anton Jugov, care au sosit de la Sofia.

Garda de onoare este alcătuită din secretarii comitetului regional și a celui orășenesc din Moscova al PC (b) al URSS, tovarășii Popov, Cernusov, Poskebisev, precum și din secretarul CC al PC Bulgar Cervenkov, al Ministerului Afacerilor Externe al RP Bulgăria, Jugov.

Zeci de mii de muncitori se îndreaptă în șiruri nesfârșite către Casa sindicatelor. Ei vin să aducă ultimul salut credinciosului tovarăș (Continuare în pag. 8)

Telegrama Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
Sofia

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român este adânc sgușit de încetarea din viață a tovarășului Gheorghe Dimitrov, Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria și Secretar General al Partidului Comunist Bulgar.

Partidul Muncitoresc Român, oamenii muncii manuale și intelectuale din Republica Populară Română, alături de oamenii muncii din întreaga lume, împărtășesc marea durere a poporului muncitor din Republica Populară Bulgaria. Doliul poporului bulgar la moartea celui mai iubit fiu al său este și doliul poporului nostru ca și al întregii omeniri progresiste.

Memoria tovarășului Gheorghe Dimitrov, discipol credincios al tovarășului Stalin și neînficat luptător al clasei muncitoare, simbol al luptei

contra fascismului și imperialismului, ziditor al socialismului în Republica Populară Bulgaria, va rămâne neșter să în rândurile oamenilor muncii din țara noastră precum și în rândurile oamenilor muncii de pretutindeni. Poporul muncitor din Republica Populară Română va păstra mereu vie și de glorioasei vieți de luptă a lui Gheorghe Mihailovici Dimitrov, pusă neconștient în slujba progresului, păcii și a socialismului.

În aceste clipe de mare durere pentru poporul muncitor din Republica Populară Bulgaria, Comitetul Central al Partidului nostru transmite Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar condoleanțele sale frățesti.

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

Gh. Gheorghiu-Dej

Moartea marelui luptător Gheorghii Dimitrov a îndoliat profund inimile oamenilor muncii din Arad

Telegramele trimise de muncitorii dela „Flamura Roșie”, Atelierele C. F. R. și „30 Decembrie”

Moartea marelui luptător pentru cauza clasei muncitoare, Gheorghii Mihailovici Dimitrov, a îndoliat profund inimile oamenilor muncii din Arad.

In cadrul unor întâlniri ținute ieri după terminarea lucrului, muncitorii dela „Flamura Roșie”, Atelierele Principale CFR și Uzinele Textile „30 Decembrie” și-au manifestat durerea produsă de moartea acestui luptător neînfricat, discipol credincios al tovarășului Stalin. S'a ținut un minut de reculegere pentru a cinști memoria marelui dispărut și s'au trimis telegrame către Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar și către Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria.

La „Flamura Roșie”

Eri după terminarea lucrului, muncitorii uzinelor „Flamura Roșie”, adunați într-un meeting, și-au exprimat durerea lor la moartea neînfricatului luptător pentru cauza clasei muncitoare, pentru democrație și socialism Gheorghii Mihailovici Dimitrov, discipol credincios al lui Lenin și Stalin.

A luat cuvântul tov. Ionescu secretarul sectorului II PMR, care a evocat personalitatea marelui dispărut.

„Moartea neînfricatului luptător Gheorghii Dimitrov, îndoliază nu numai oamenii muncii din Republica Populară Bulgaria, ci întreaga lume muncitoare, pentru a cărei cauză a luptat o viață întreagă”.

Se păstrează un minut de reculegere în memoria marelui luptător, după care se citește următoarea

TELEGRAMĂ

Către CC al Partidului Comunist Bulgar și Guvernul Republicii Populare Bulgaria

Noi muncitorii uzinei „Flamura Roșie” din Arad, întruniri într-un meeting, am luat cunoștință cu adân-

că durere de înțetarea din viață a marelui luptător pentru cauza socialismului și a democrației, tov. Gheorghii Mihailovici Dimitrov, secretar general al Partidului Comunist Bulgar și președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria.

Noi împărtășim marea durere a poporului muncitor din Republica Populară Bulgaria.

Intodeauna vom avea în fata noastră, pilda glorioasei vieți de luptă a lui Gheorghii Dimitrov, pusă neconținut în slujba poporului și socialismului.

Muncitorii uzinelor „Flamura Roșie”.

LA „30 DECEMBRIE

Miile de muncitori dela fabrica „30 Decembrie”, adunați într-un meeting fulger, slău alăturat la durerea poporului bulgar, care a pierdut zilele acelea pe Gheorghii Dimitrov, unul din cei mai mari luptători pentru cauza muncitorească, discipol al tovarășului Stalin.

Tovarășii Rotter Ladislau și Kwobber Francisc, au arătat în câteva cuvinte lupta pe care Gheorghii Dimitrov a dus-

o în viața sa, exilul la care a fost supus de către clasele exploatare și marele binefaceri pe care le-a realizat, pentru poporul muncitor bulgar, după ce Bulgaria a fost eliberată de către glorioasele armate Sovietice.

— „Prin lupta sa, — au declarat tovarășii — Gheorghii Dimitrov s'a situat printre aceia pe care oamenii muncii din lumea întreagă îi vor păstra vecinic în mintea lor, regretăm că nu vor mai fi printre ei, pentru a le îndrepta pașii pe calea cea bună, pe calea socialismului.

Muncitorii dela fabrica „30 Decembrie” cu un sincer regret pentru pierderea luptătorului Gheorghii Dimitrov, trimit Comitetului Central al Partidului Muncitor Bulgar o telegramă, în care își exprimă durerea pe care le-a pricinuit-o pierderea acestui bun și adevărat luptător pentru cauza muncitorească. — „Vom păstra vecinic în memoria noastră, exemplul măreș de luptă pentru instaurarea socialismului, dat de tov. Gheorghii Dimitrov”, — încheie muncitorii dela „30 Decembrie”, telegrama adresată conducerii poporului muncitor din Republica Populară Bulgaria.

LA ATELIERELE CFR.

Și muncitorii dela Atelierele Principale CFR și-au exprimat profundul lor regret cu ocazia înțetării din viață a marelui luptător pentru cauza clasei muncitoare, Gheorghii Mihailovici Dimitrov. Cu ocazia meetingului de ieri, muncitorii ceteriști din Arad au trimis o telegramă către ambasada bulgară din București:

Pentru Partidul Comunist Bulgar și Guvernul Republicii Populare Bulgaria

„Noi, muncitorii Atelierelelor Principale CFR Arad, luăm cunoștință cu profundă durere de moartea marelui luptător pentru cauza clasei muncitoare din lumea întreagă, Gheorghii Mihailovici Dimitrov. Ne solidarizăm durerii poporului muncitor din Republica Populară Bulgaria și asigurăm că memoria și munca lui glorioasă, plină de luptă, va fi pișdă pentru noi, în construirea socialismului în țara noastră și înfărire a țării noastre în frunte cu Uniunea Sovietică.”

Muncitorii Atelierelelor Principale CFR Arad.

Incepând de mâine la Arad se aplică regim al pâinii

Terminându-se cota de făină cu extracția de 84 la sută, din care s'a fabricat pâinea amestecată cu mălai, se va aplica și la Arad noul regim al pâinii. Incepând de Miercuri di-

„Rămâi cu bine nostru prieten și țară de arme!”

(Urmare din pag. 1-a)

grea pierdere pentru întreaga muncitoare și mișcarea noastră pentru țara noastră și democrație populară.

Viața lui Gheorghii Mihailovici Dimitrov, credincios tovarăș de al lui Lenin și Stalin, revoluționar și luptător antifascist ve seră exemplul tuturor luptătorilor cauza păcii și democrației, cauza comunismului.

Rămâi cu bine soumpul țării și tovarăș de arme!

I. Andreev, L. Beria, N. K. Vorosilov, L. Kagan, S. Kosinghin, A. Malenkov, Mikoian, I. V. Molotov, G. M. Nomarenko, S. Popov, I. Stalina, M. Stalina, H. Hroșceev, N. Sverdlov, M. Stalina.

O delegație guvernamentală bulgară a sosit la Moscova

MOSCOVA. (Agerpres). — venkev, Gheorghii Ciankov, Iugov, membri ai guvernului și ai Biroului Politic al CC al Partidului Comunist Bulgar, au sosit la Moscova unde vor însoți corpul de onoare al lui Gheorghii Mihailovici Dimitrov în drum spre Republica Populară Bulgaria.

In lanurile cu orz de țară Gospodăria Agricole de Curtici, a intrat secerătorii

Pământul Gospodăriei Agricole de Stat Curtici este în bună stare un pământ nisipos. Acesta este determinat ca orzul de țară să fie copt și gata de secerat tehnicianul gospodăriei agricole să orzul de toamnă poate să fie un tractor și o secerătoare a intrat în lanurile cu orz de țară. Au fost secerate până la 2 ha.

Foarte curând, în această gospodărie, se va seceră și grâul de țară de soiul Bancut.

A N U N T

ASTAZI, MARTI, 5 IULIE, ÎN LOCALUL ȘCOLII DE ADMINISTRATIE ECONOMICĂ DE FETE CLUBUL DE TRU ELEVII ȘI ELEVILOR ȘCOALA TEHNICĂ DE ADMINISTRATIE ECONOMICA DE FETE, LICEUL DE FETE MIXT MAGHIAR ȘI ȘCOALA PROFESIONALĂ ELECTROTEHNICĂ.

Telegrama Prezidiului Marii Adunări Naționale

Excelenței Sale Domnul MINCIO NEICEV
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Bulgaria

Sofia

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române a luat cunoștință cu adâncă durere de veste tristă a înțetării din viață a marelui luptător pentru democrație și progres Gheorghii Dimitrov, veste care a îndurerat profund sufletele tuturor oamenilor muncii din țara noastră.

Prin dispariția lui Gheorghii Dimitrov,

frontul democrației și al păcii pierde pe unul dintre aprigii luptători pentru cauza democrației, păcii și independenței popoarelor.

Exprimăm sincere condoleanțe Prezidiului Marii Adunări Naționale și frățescului popor al Republicii Populare Bulgaria.

Prof. Dr. C. I. Parhon

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R.

Telegrama Consiliului de Miniștri

Către Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria

Sofia

Guvernul și poporul român au primit cu cea mai profundă durere vestea morții lui Gheorghii Dimitrov, Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, marele și neînfricatul luptător pentru libertate, pace și socialism și conducătorul poporului bulgar.

Guvernul și poporul român care au urmărit cu dragoste și simpatie întreaga activitate a lui Gheorghii Dimitrov pentru prosperitatea și dezvoltarea poporului bulgar, pentru trium-

ful forțelor păcii și democrației în întreaga lume, iau parte din toată inima la marele doliu al poporului frate bulgar.

In numele guvernului și al meu personal, vă rog să primiți cele mai sincere condoleanțe pentru marea pierdere pe care o înșarcă Guvernul și poporul Republicii vecine și prietene.

In numele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române

Dr. Petru Groza

ȘTIRI DIN NADLAC

In dorința de a se prezenta maselor țărănimii muncitoare marile realizări ale popoarelor Uniunii Sovietice subfiliala ARLUS din Nadlac a organizat cu ajutorul filialei ARLUS o expoziție cu material documentar în imăgiu despre „Viața în colhoz” și „Diferite aspecte din URSS”.

Expoziția a fost deschisă Dum-

nierea, 26 Iunie cu o conferință creșterii subfilialei deșpre țara sovietică avangarda culturală.

Expoziția este vizitată în număr mare de către populația muncitoare care înscriindu-se în cartea vizitatori își manifestă admirația de realizările din URSS.

Dr. RADOVICI

VIATA DE PARTID

Județul Arad începe verificarea membrilor de Partid

Înainte de a merge la Palatul Cultural o sedință de Partid din Arad în care s-a fost pr. lucrând împotriva membrilor de Partid începe în cursul acestei săptămuni în județul Arad.

În județul Arad s-a decurs într-un spirit de încredere și încredere în membrii de Partid luându-se măsuri pentru sprijinirea verificării. În același timp subcomisiunile de verificare au luat angajamentul de a lucra în spiritul unei tradiții PMR, scoțând în evidență elementele cinstite, devotate

și a fost deschisă de tov. Bașca, secretarul Comitetului județean al PMR, care a spus că este tristă a morții vajnicilor comunisti. Ghicorghe Adunari a lăsat un memento în memoria mareșalului.

Într-o ședință a membrilor de Partid, s-a discutat despre această activitate și s-a luat în discuție rolul Comisiei de Verificare.

Tov. Stancu Aurel a vorbit despre verificarea activității și a conducătorilor diferitelor activități și autorități din Arad. El a spus că activitatea de Partid a fost ridicată și în munca de verificare a unor elemente tinere, valoroase. Totodată în urma verificării au fost descoperite și unele elemente dușmănoase streșite.

Într-o ședință a membrilor de Partid, s-a discutat despre rezultatele obținute datorită faptului că s-a verificat și a bucurat de un larg al membrilor de Partid și al maselor fără de Partid. Înțelegând misiunea istorică a Partidului Muncitoresc Român, vor să vadă Partidul înaintea clasei muncitorești mai puternic, cât mai în

în urma verificării activității de Partid s-a îmbunătățit în mod considerabil organizarea județeană, în sectoare și dela comiteele. În general se poate spune că în urma verificării activității de Partid din Arad și în spiritul vigilenței de clasă

în urma verificării activității de Partid, se începe în conformitate cu deciziile Biroului Politic al PMR, verificarea tuturor membrilor de Partid. În fata noastră sarcină de clădire a Partidului în țara noastră. Acest lucru nu se poate face decât prin verificarea membrilor de Partid care să îndeplinească caracteristicile unui Partid muncitoresc de tip nou. Acest lucru trebuie să fie într-adevăr deosebit de avangardă al clasei muncitorești, un deosebit de avansat și să fie capabil să îndeplinească sarcini. Pentru a putea face față sarcinilor istorice, trebuie să fie curățat de elemente oportuniste, cârrieriste, lefășeriste și dușmănoase.

Partidul întărindu-se prin curățirea de aceste elemente. Verificarea membrilor de Partid servește tocmai acestui scop. Totodată verificarea vă avea ca efect ridicarea acelor elemente care s-au evidențiat în munca de Partid, în producție, în elementelor cinstite și devotate.

Verificarea membrilor de Partid va contribui în mare măsură la eliminarea lipsurilor și greșelilor. Această verificare este totodată o analiză profundă a muncii membrilor de Partid și a organizațiilor de Partid. Verificarea trebuie să decurgă și va decurge într-un spirit critic și autocritic, analiza ce se va face cu ocazia aceasta servind într-adevăr ca un ajutor prețios fiecărui membru de Partid în munca sa pentru viitor. Operațiunea verificării va trebui totodată să aibă ca rezultat întărirea vigilenței de clasă.

Tov. Stancu Aurel a vorbit apoi despre unele greșeli care s-au făcut în multe locuri cu ocazia primirii membrilor de Partid. Au fost multe cazuri când adunarea noului membru de Partid n'a trecut prin organizațiile de bază singure în drept de a hotărî asupra primirii candidaturii în Partid. Au fost multe locuri și multe cazuri când nu s'a ținut cont de păstrarea unei poziții sociale juste a Partidului. Astfel au reușit să pătrundă în Partid elemente exploătoare, dușmănoase. Verificarea va trebui să aibă ca rezultat eliminarea acestor elemente din Partid.

Tov. Stancu Aurel a vorbit apoi despre felul cum va decurge verificarea. Se formează subcomisii de verificare din elemente cinstite muncitorești verificate, care s-au evidențiat în munca de Partid sau în producție. Verificarea se face în adunările generale ale organizațiilor de bază, adunări generale la ca-

re sunt invitați și nemembrii de Partid, muncitori cinstiți care s-au evidențiat în muncă, țărani săraci. Invitații pot să pună și ei întrebări celor care vin spre verificare, având dreptul totodată să facă și referințe. Acest procedeu are caracterul profund democratic al procesului de verificare. De altfel acest caracter se oglindește și prin faptul că, celor trei membri ai subcomisiunilor de verificare să alătură la fiecare organizată de bază încă doi membri ai organizației sub verificare, având aceleași drepturi ca și membrii subcomisiei. Impotriva hotărârii subcomisiei de verificare membrul de Partid care se simte nedreptățit, are dreptul să facă apel la Comisia județeană de verificare. La dezbaterile apelorilor intră ca membri în Comisia județeană câte doi tovarăși din organizația de bază respectivă.

În aplauzele asistenței a dat citire apoi tov. Stancu listei prezidenților subcomisiunilor de verificare și a membrilor acestor subcomisii. Fiecare nume a fost primit cu aplauze îndelungate.

Președintele comisiei județene de verificare a făcut apoi un apel către membrii subcomisiunilor să-și ducă munca într-un spirit critic și autocritic, în spiritul vigilenței de clasă, fiind pătrunși de un spirit revoluționar, tratând fiecare caz în mod obiectiv fără a se lăsa antrenati de pasiuni, de ură personală. Membrii subcomisiunilor trebuie să știe că excluderea elementelor necinstite și dușmănoase nu este unicul fel de verificare. Verificarea membrilor de Partid trebuie să însemne un ajutor serios pentru îmbunătățirea muncii de Partid.

Membrii de Partid trebuie să știe și că verificarea este un ajutor dat lor din partea Partidului, ei

Prin inovația tov. Iuhasz

La fabrica „Victoria“ se confecționează 100 bucăți balamale în 8 ore, în loc de 10 bucăți

La secția „Reparații“ a fabricii de mașini-unelte „Victoria“ (fostă Juhasz) se fabrică cutiile de tablă pentru păstrarea furtunurilor de autopompele de incendiu. La confecționarea balamalelor de 1500 mm. necesare acestor cutii, muncitorii de acolo au întâmpinat greutăți pentru că operația de indoire a tablei trebuia executată cu mâna la minghină.

Tovarășul maistru Juhasz Ioan s'a frământat mult pentru a găsi o metodă mai ușoară și mai rapidă de indoire a tablei.

În cele din urmă, el a reușit să confecționeze un dispozitiv cu ajutorul căruia tabla pentru balamale poa-

te fi indoită printr-o simplă învârtire cu mâna a unei manivele.

Cu ajutorul dispozitivului care este o inovație a tov. maistru Juhasz, se pot confecționa în 8 ore de lucru 100 buc. balamale pentru cutiile de furtunuri. Prin vechea metodă, când tabla trebuia indoită la minghină cu mâna, se puteau confecționa în 8 ore de lucru abia 10 bucăți.

Pe lângă aceste, după noua metodă un singur om poate executa în bune condițiuni indoirea tablei pentru balamale, pe când înainte trebuiau să lucreze la această operațiune 2 muncitori.

COOPERĂTORI:

Urmând exemplul cooperătorilor sovietici luptați activ în frontul păcii!

trebuie să vină sincer în fața subcomisiunilor de verificare, cu trecutul fără a ascunde ceva din trecutul, din activitatea lor. În același timp membrii de Partid — ca de altfel și masele muncitoare fără de Partid trebuie să sprijine munca subcomisiunilor de verificare, ajutând astfel Partidul ca să poată elimina din sânul său elementele oportuniste și întărindu-se să poată îndeplini cu succes sarcinile istorice care li astăp-

Au luat apoi cuvântul un număr mare de muncitori și muncitoare, exprimându-și bucuria pentru începerea verificării membrilor de Partid care va duce fără îndoială la întărirea Partidului nostru. Tovarăși verificați, căci au trecut deja prin fața comisiei de verificare în calitate lor de activiști ai Partidului, conștienți de marea importanță a verificării, și-au luat angajamentul de a da un sprijin neprecunoscut subcomisiunilor de verificare. În acest sens au vorbit și unii secretari ai Comitetelor de plasă, declarând că vor duce o muncă de lămurire în rândul maselor despre importanța verificării membrilor de Partid.

— Imi dau angajamentul să ajut subcomisiunile de verificare prin referințe și să nu sovăd niciodată când va fi cazul să demosc un dușman de clasă strecurat în Partid, — a spus cu voce tare o tovarășă dela „30 Decembrie“.

Iar un muncitor dela „Flămura Roșie“, a declarat următoarele:

— Unii tovarăși au obiceiul prost de a spune totul în șoapte, de a pălăvrăgi. Acum odată cu începerea verificării, avem cu toții datoria ca să spunem totul pe față. Dacă cunoaștem elemente necinstite, dușmănoase care nu-și merită locul unde stau în prezent, care nu-și merită încrederea Partidului, să venim cu curaj și deschis în fața subcomisiunilor de verificare și să-i demascăm fără crutare. Dar atunci, când venim cu critici, să nu uităm grădile noastre, să le ardem deschis în fața subcomisiei de verificare, în fața tovarășilor din organizația noastră de bază, pentru că Partidul cunoaște când greșelile și slăbiciunile noastre să ne poată veni în ajutor.

Deosebit de impresionant au fost cuvintele unui activist de Partid care cu ocazia verificării sale a primit o sancțiune de Partid.

— Eu am fost sancționat de Partid — a spus acest tovarăș. — Sancțiunea această mi-a fost în ajutor, am reușit să văd greșelile mele și să-mi îndrept munca. Fac un apel către tovarăși să vină sinceri în fața verificării fiind convinși de faptul că Partidul prin verificare, le întinde o mână de ajutor.

Un tânăr dela „30 Decembrie“ a luat angajamentul în numele tinerețului dela această fabrică de a da tot sprijinul subcomisiunilor de verificare.

Din partea membrilor subcomisiunilor de verificare s'au luat deosebite angajamente de a duce la bun sfârșit muncă de verificare, pentru că organizația județeană Arad a Partidului Muncitoresc Român, curățindu-și rândurile, să devină mai puternică, să-și îmbunătățească munca și să îndeplinească cu succes toate sarcinile pe care le va primi din partea Comitetului nostru Central.

Adunarea a luat sfârșit într-un spirit însușit, cu intonarea Internaționalei.

SPORT

Cu tot timpul nefavorabil

Campionatele districtuale de atletism au repurtat un desăvârșit succes

Sâmbătă și Duminică s-au disputat pe stadionul UTA, campionatele districtuale de atletism, cu participarea celor mai buni atleti din orașul și județul Arad. Timpul nefavorabil a influențat bună desfășurare a competițiilor, vântul și ploaia anihilând rezultatele tehnice ale concurenților.

Rezultatele tehnice au fost următoarele:

BAIETI JUNIORI: 100 m.: Vartolomeu UTA 11.9 sec., 200 m.: Vartolomeu UTA 24.6 sec., 400 m.: Zvolenski Nădlac 60.1 sec., 800 m.: Rusu Lemnari 2.18 min., 1500 m.: Munteanu UTA 4.42.8 min., 3000 m.: Munteanu UTA 9.59.4 min., Înălțime: Cotei UTA 1.60 m., Lungime: Saveta UTA 5.10 m., Greutate: Baranyi UTA 10.55 m., Disc: Baranyi UTA 35.28 m., Sulită: Lukács UTA 41.70 m., Ciocan: Lukacs UTA 26.30 m., 4x100 m.: UTA 59 sec., stafetă balcanică: UTA 4.02.8 min.

BAIETI SENIOR: 100 m.: Grecner Armata 11.8 sec., 200 m.: Grecner Armata 24.8 sec., 400 m.: Bede

UTA 57.6 sec., 800 m.: Bede 2.20.5 min., 1500 m.: Inancovici CFR 5.01.2 min., 3000 m.: Baranyi UTA 10.09 min., Înălțime: Heinrich UTA 1.75 m., Lungime: Heinrich UTA 6.42 m., Triplu salt: Nemes SFP 12.31 m., Greutate: Gusacov AMEFA Flămura Roșie 11.05 m., Disc: Gusacov AMEFA Fl. Roșie 34.60 m., Sulită: Hubert UTA 40.25 m., Ciocan: Gusacov AMEFA Fl. Roșie 43.63. 4x100 m.: UTA 48.2 sec., stafetă balcanică: UTA 3.52.6 min.

FETE JUNIOARE: 100 m.: Motiu Lemnari 13.6 sec., 400 m.: Maris Lemnari 1.12.6 min., Înălțime: Codreanu AMEFA Flămura Roșie 1.30 m., Lungime: Bakos UTA 4.21 m., Greutate: Mocuta Lemoări 6.88 m., Disc: Bakos UTA 25.12 m., Sulită: Nichita UTA 19.00 m.

FETE SENIOARE: 100 m.: Decis AMEFA Flămura Roșie 14.1 sec., 200 m.: Ruck Lemnari 30.8 sec., Lungime: Decis AMEFA Fl. Roșie 4.54 m., Greutate: Decis AMEFA Fl. Roșie 8.92 m., Disc: Riviș SFP 20.83 m.

Un public numeros a aplaudat

Splendida demonstrație a pugiliștilor din Reșița

REȘIȚA—ARAD 12:6

Vizita celor mai buni pugiliști din Reșița, a atras un mare număr de spectatori, gala de box organizată în sala Camerei de muncă, repurtând un desăvârșit succes din punct de vedere sportiv și organizatoric. Publicul a răsplătit cu numeroase aplauze splendide performanțele ale campionilor naționali: Fiat, Secoșanu și Rouă. Echipa oaspe a câștigat la un scor care totuși scoate în relief calitățile pugiliștilor arădani. Rezultatele tehnice sunt:

CAT. HARTIE: Izverniceanu R.

câștigă la puncte împotriva lui Mărcășescu R. CAT. PANA b.: Secoșanu R. câștigă prin k. o. împotriva lui Urucu A. CAT. COCOS: Amăr A. și Bărsan R. egal. CAT. USOARA: Fiat R. câștigă la puncte împotriva lui Bellai A. CAT. SEMI-MIJLOCIE: Zahos A. câștigă la puncte împotriva lui Pistovici R. CAT. MIJLOCIE: Rouă R. câștigă la puncte împotriva lui Cucuștu A. CAT. SEMIGREA: Bertic A. și Pisău R. egali. CAT. GREA: Poceșanu R. câștigă în lipsă de adversar.

Cicliștii noștri au obținut mari succese în Turul Ungariei

BUDAPESTA. Duminică, în ziua a cincea — ultima — a Turului Ungariei, cicliștii R-publicii noastre au obținut mari succese.

Rezultatele etapelor au fost următoarele:

1. Varmajo (Franta), 2. Bourge-

tiau (F). 3. Labeylic (F), 4. Niculescu (RPR), 5. Chicomban (RPR), 6. Sandru Grigore (RPR).

Rezultatul final al Turului Individual: 1. Labeylic (Franta).

Pe echipe: 1. Franța, 2. Austria, 3. RPR I.

MĂINE PE STADION:

UTA JUN.—RATA JUN.

Măine, Mi reuri după amiază se joacă pe Stadion semifinala campionatului de juniori la football, pe țară, între UTA și RATA, din Târgu Mureș.

MATCHURILE DIN ULTIMA ETAPĂ A DIVIZIEI NAȚIONALE A.

Duminică se dispută ultima etapă din Divizia Națională A., afară de matchurile restante, care se joacă în cursul săptămânii. Dăm mai jos programul jocurilor din 10 Iulie:

BUCUREȘTI: CFR București—UTA, Dinamo A.—CFR Timișoara și Metalochimic—CFR Cluj.
PETROȘANI: Jiul—ICO

MEDIAS: Gazmetan—CSC Armata.

CLUJ: CSU Cluj—Petrolul.
TIMIȘOARA: CSU Timișoară—RATA.

RESTANTELE DIVIZIONARE A. și B.

În programul divizionar A. și B., au intervenit următoarele programe:

ICO—Metalochimic. Mi reuri, 13 Iulie la Oradea.

Dinamo B.—CS Baia Mare, Duminică, 10 Iulie la București.

CS Baia Mare—Metalochimic, 17 Iulie la Baia Mare.

CFR T. Severin—Dinamo B. 17 Iulie la T. Severin.

UTA a pierdut pe teren în mod lamentabil dar a câștigat două puncte GAZMETAN—UTA 1:0 (0:0)

Timpul ploios nu a împiedecat pe cei 3000 de spectatori să asiste la o înfrângere a textiliștilor, înfrângere care în condiții neprevăzute putea aduce retrogradarea echipei, în divizia secundă. Faptul că matchul de Duminică va fi omologat de Comitetul Federal cu rezultatul de 3:0 pentru UTA, adjudecându-se astfel și cele două puncte în clasament, nu scuză jocul anost lipsit de viață, și înfrângerea neașteptată din partea mediesenilor. Cu un astfel de joc, arădani — cu toată forma slabă a feroviarilor din Capitală — nu au nici o șansă Duminică la București, când vor juca cu CFR de acolo.

80 DE MINUTE DOMINATIE TERITORIALĂ A TEXTILISTILOR

UTA începe jocul cu multă încredere și numai bara și forma excelentă a lui Dumitrean, portarul Gazmetanului, a făcut ca repriza să se termine albă. În cele 45 de minute de joc o singură dată mediesenii au ajuns în fața porții lui Márki, trăgând în brațele portarului arădean.

La reluarea începe o ploaie torențială și în minutul 9 se intrerupe pentru 10 minute jocul, ca apoi continuându-se pe un teren lunecos, jocul să sufere mult din punct de vedere calitativ. În min. 29, o singură dată scapă Lőrincz, extrema Gazmetanului, o greșală de neiertat a lui Márki, și... mediesenii și-au adjudecat victoria. Până la sfârșit UTA încearcă în zădărnici să egaleze, dar fără succes. Raport de cornere 15:2 pentru UTA.

UN ATAC INEFICACE ȘI O APĂRARE EXCELENTĂ

Matchul de Duminică nu a fost câștigat de Gazmetan, ci a fost pierdut de UTA. După ce echipa a dominat categoric timp de 80 de minute, din cauza autoîncrederii, a formei impecabile a portarului adversar și a unei ineficiențe în fața porții — a pierdut în fața unui adversar mult inferior.

Dintre jucători poartă Dumitrescu, Băcut și Cărpeneț au corectat. Márki joacă de multe săptămâni slab.

Gazmetan merită toată lauda. A jucat cu mult dan și s'a apărat foarte bine. Lipsită de Gută Tânase și cu un jucător rănit totuși a reușit o victorie frumoasă. Dumitrean este un portar cu reală calitate. Din rest Tomescu, Lőrincz și Molnar au jucat foarte bine.

Arbitrajul lui Rosenblum din Timișoara foarte bun.

Formațiile echipelor. UTA: Márki, Cărpeneț, Farmati, Băcut, Pal, Jivăn, Szuhánk, Reinhardt, Kovács, Pecsovski, Dumitrescu. GAZMETAN: Dumitrean, Sulyok, Dumitrescu, Șerban, Molnar, Tomescu, Lőrincz, Szabo, Coman, Szász, Coștea.

MATCHUL A FOST CONSTATAT

Pe motiv, că Gazmetan a utilizat trei jucători legitimați recent din gruparea Șuriănuț (între care și excelentul portar Dumitrean), UTA a contestat matchul. Contestatia este valabilă, deoarece în urma hotărârii Comitetului Federal nici o legitimare de jucător nu este valabilă cât durează competițiile divizionare.

re. Matchul din săptămâna aceasta câștigat de Petrolul în dauna Gazmetanului cu 2:1, a fost omologat de Comitetul Federal cu rezultatul de 3:0 pentru Petrolul. Deci un caz în care același rezultat de la matchul de Duminică din Arad.

Foarte trist însă, că echipa noastră sunt puși în situația de a câștiga doar două puncte din clasament mai după o cont static și după un joc bun, cu goluri marcate.

Match de calificare

CFR Craiova - AMEFA Flămura Roșie 2:1

La Craiova echipa arădeană a făcut o înfrângere în matchul tur, pentru calificarea în Divizia Ceferistă, craiovenii au jucat mai eficient și mai eficace. Prin înfrângerea AMEFA Flămura Roșie pierdut ocazia de a promova în Divizia B. (Primul match din tur cu rezultatul de 0:0 la Arad).

Rezultate din Divizia Națională A

RATA—CSU CLUJ 6:0
DINAMO A.—CFR CLUJ 1:0
CSU TIMIȘOARA—ICO 1:0
JIUL—CFR TIMIȘOARA 1:0
PETROLUL—CFR BUCUREȘTI 4:1 (3:0)
METALOCHEMIE—CSC ARMATA 2:2 (1:1)

REZULTATE DIN DIVIZIA NAȚIONALĂ B

Sătu Mare
CFR SATU MARE—CFR BUCUREȘTI 2:1 (0:1)

Uioara: Dermata—Solvay 1:0.

București: Dinamo B.—CFR Cluj 15:0 (7:0).

Lupeni: Minerul—CFR Cluj 2:0 (1:0).

Reșița: Metalochimic—CFR Cluj 5:1 (3:0).

CLASAMENTUL DIVIZIEI NAȚIONALE A

ICO	24	15	5	4
CFR B.	25	13	4	8
CFR T.	25	12	6	7
Jiul	25	10	8	7
Petrolul	25	11	6	8
RATA	25	12	4	9
CSCA	25	9	9	7
Dinamo	25	10	6	9
UTA	25	8	9	8
CSUT	25	11	3	11
CFR C.	25	9	5	11
CSU C.	25	7	4	14
GAZ METAN	25	4	5	16
Metalochimic	24	4	4	16

CLASAMENTUL DIVIZIEI NAȚIONALE B

Metalochimic	25	15	4	6
Dinamo B.	24	14	5	6
Minerul	25	12	4	9
CSM B. Mare	22	11	5	6
Dermata	25	10	5	10
CFR S. Mare	24	9	6	9
Aurul	25	8	8	9
CFR Arad	24	9	6	9
CFR T.-S.v.	25	9	5	11
Ind. Sârmei	22	8	6	8
CFR Oradea	24	8	6	10
CAMT	23	5	7	11
Solvay	23	7	2	14
Solvay	23	7	1	15

Federația Sindicală Mondială — un factor puternic de luptă pentru apărarea păcii

II

de D. MONIN

Confederația industriștilor de guvern încearcă să anuleze deciziile luate de muncitori în anul 1946, privind interzicerea muncii, alegerea comitetelor de întreprin-

de clasă muncitoare din Franța și opus acestor încercări de anulare a drepturilor capitaliste, deslănțurându-se mișcarea grevistă.

Capitalismul a început să înverșunată împotriva libertății democratice și drepturilor sindicale muncitoare. În unele țări (Spania, Grecia), Asia de Sud-Est, America Latină, sindicatele sunt active în ilegalitate și se confruntă cu o prigoană crescândă și cu o serie de conducători ai sindicelor care au fost executați sau au fost internați în închisorile de concentrare. În toate țările, printre care și U.S.A., se aplică legi antimuncitorești, care anulează drepturile democratice.

Atmosfera de încordare a devenit internațională și de înarmare imperialistă. Federația Sindicală Mondială, în ciuda opoziției față de mișcările sindicale din U.S.A., a luat locul de cinste în lupta pentru democrație, într-o serie de rezoluții adoptate de organele centrale ale Federației, în apelul Congresului Mondial al F.S.M. către oame- nii din întreaga lume, din luna mai a acestui an. Federația adre- sează în zilele de 1 Mai, este ex- presivă în mod hotărât voinea neclintită a muncitorilor de a lupta pentru toate mijloacele cauza pă-

ci și a Federației Sindicale. În întreaga lume, Federația s'a ridicat în fața pretendenților pentru înarmarea imperialistă a clasei care constituie condiția de luptă victorioasă pentru democrație, a popoarelor. Federația a organizat în anul 1946 o largă cam- pagnă împotriva regimului militar și mobilizând milioane de oame- ni în lupta împotriva fascismului și a protectorilor acestuia. Federația s'a ridicat în mod consecvent în fața încălcării în mod cinstit și a Convenției de la Potsdam pentru democratizarea Germaniei, în fața creării sindicatelor liberale în toate sectoarele de muncă și în fața sprijinirii acestora în fața democratizării țării. Federația a organizat hotărârile Consin- gului Mondial din 1947, și ale Comite- tului Mondial din 1948, și a sprijinit lupta Germaniei și al miș- cării din țară.

Organizațiile F.S.M. în Germa- nia, Grecia, Iran și alte țări, au conferințele sindicatelor din Dakar, lupta îndârjită a Federației pentru libertățile sindicale și în fața seriei de chestiuni de ma- gisterat pentru oamenii muncii Organizației Națunilor Unite, acestea au contribuit la conso- lidarea mișcării mondiale. Și încă acți- unia n'a fost întotdeauna de eficace, vina pentru acest lucru este întregime pe umerii unor oameni ca Deakin, Garcy, Murray și alii ai capitalului monopolist și mișcării muncitorești, care au refuzat să frâneze prin toate mijloacele practice a F.S.M. și au subminat Federația în in-

ternațională și de toate organizațiile ei, pentru pace și drepturile democratice ale popoarelor a luat mari proporții, mai ales în ultimul timp. Acest fapt este rezultatul acelor adânci transfor- mări care s'au petrecut în conștiința maselor largi populare, care înțelegând uneltrile instigatorilor la războiu, au pășit ferm pe calea luptei hotărâte pentru apărarea păcii Forțele Păcii și democrației au crescut foarte mult în ultimul timp. Acest fapt îl dovedesc elocvent evenimentele importante, care au avut loc în cursul anului trecut și în special, Congresul Mondial al Par- tizanilor Păcii, care a avut loc la sfâr- șitul lunii Aprilie a. c., la Paris și la Praga. Mișcarea pentru pace, care se sprijină pe lagărul democratic și pe forța lui conducătoare — Uniunea So- vietică — a cuprins aproape toate popoa- rele și constituie o piedică de neînvin- s în calea instigatorilor la un nou răz- boiu mondial.

Federația Sindicală Mondială, repre- zentând voinea clasei muncitoare, se află în primele rânduri ale armatei ap- părătorilor păcii. În cadrul mișcării de protest a maselor împotriva pactului Atlanticului de Nord, care se desfășoară în toate țările, sindicatele ocupă un loc de frunte. Confederația Generală a Muncii din Italia a chemat întreaga clasă muncitoare a țării să participe la greva generală de protest împotriva aderării guvernului la pactul Atlanti- cului de Nord. Sindicatele au partici- pat pretutindeni în mod energic la or- ganizarea „caravanilor păcii”, organi- zate în toate țările, în preajma Congre- sului Mondial al Partizanilor Păcii. Confederațiile Muncii din Franța și Italia, care cuprind milioane de oameni, au sprijinit propunerile sovietice privi- toare la interzicerea armelor atomice și reducerea înarmărilor și a forțelor armate ale marilor puteri. Sindicatele din cele mai importante centre indus- triale din Anglia — din Londra, Lan- cashire, Ceshire, Scoția — s'au adre- sat muncitorilor din URSS, afirmân- du-și solidaritatea în lupta comună pen- tru pace și prietenia anglo-sovietică. Răspunsul sindicatelor sovietice a con- stituit o dovadă puternică a solidari- tății internaționale crescândă a oame- nilor muncii, a voinei lor neclintită pen- tru pace.

Federația Sindicală Mondială și cen- tralele sindicale care fac parte din ea, au participat activ la Congresurile na- ționale și la Congresul Mondial al Par- tizanilor Păcii. F.S.M. a propus consti- tuirea unui Front Mondial al păcii și a unui Comitet permanent al acestui Front, propunere care a fost acceptată de Congresul de la Paris. După termi- narea Congresului, organizațiile F.S.M. naționale dau dovadă de o largă iniția- tivă în legătură cu constituirea comi- telor naționale ale partizanilor păcii și cu desfășurarea luptei pentru pace și drepturile democratice ale popoarelor.

Faptele citate sunt o dovadă vie a

faptului că Federația Sindicală Mondia- lă se conformează scopurilor ei nobile, în numele cărora a fost creată. F.S.M. luptă pentru interesele vitale ale oame- nilor muncii, pentru pace trainică și libertățile democratice, pentru unitatea internațională a oamenilor muncii. Fe- derația stă ferm în primile rânduri ale lagărului democratic, care luptă pen- tru pace și libertatea popoarelor, pen- tru democrație și progres.

Al doilea Congres Mondial al sindi- catelor care se ține la Milano, va ela- bora programul de acțiune pentru viitor al luptei oamenilor muncii pentru pace și libertatea popoarelor și suntem îndreptățiți să credem că în jurul ace- stu program se vor uni milioane de oa- meni ai muncii, că clasa muncitoare va fi și de acum înainte forța cea mai puternică, forța conducătoare a lagăru- lui de neînvinși al democrației și pro- gresului.

Noua conducere a cooperativei din Curtici și-a început munca

Nou trecut mai mult de 3 sau 4 săptămâni de zile de când coopera- tiva din Curtici a fost organizată pe baze noi, în lumina sarcinilor tra- sate de CC al PMR, prin Rezoluția din 3—5 Martie. Odată cu această organizare au fost înlăturate din fruntea cooperativei elementele ne- corespunzătoare, elemente aparținând claselor exploatoare, care prin viclenia lor au reușit a se strecura în conducere. Așa a fost cazul fostului președinte Brădean Gheorghe, care este un chiabur și nu are nimic comun cu interesele celor săraci. Cât a fost în conducere, și-a dat tot interesul nu pentru a mări venitul cooperativei, ci pen- tru a-și mări averea lui și a rudenii- lor săi. Numai așa se poate ex- plica faptul că a sustras humbaucul cooperativei, împărțindu-l între ei. Totodată mai avea și scopul de a cultiva în rândurile membrilor coo- perativă, neîncrederea față de coo- perativă.

Prin vigoarea țărânilor muncitoare din comună, acest bandit a pu- tut fi înlăturat și, astăzi, în fruntea cooperativei, se găsește un nou co-

mitet de conducere, compus din țărâ- nii săraci și mijlocăși, oameni cu stil și devotați poporului muncitor.

„Astăzi — ne spune Ștefanul mijlocăș D'ák Iacob — din comitetul cooperativei fac parte numai oameni cari prin munca depusă în cadrul organizațiilor de masă, ca: sindicat, Frontul Plugărilor, UFDR s'au dovedit a fi demni de munca pe care le-am încredințat-o”.

Și așa este. Imediat după înstăla- re au trecut la reînregistrarea mem- brilor, eliminând din rândurile coo- perativei elementele chiabure, reac- ționare și necinstite. Nici nu au ter- minat bine cu reînregistrarea mem- brilor și au și luat legătură cu Co- misiunea județeană pentru a li se re- partiza marfa strict necesară. În câ- teva zile, cooperativa din Curtici, și primit marfa de care avea nevoie. Astfel au fost repartizate 88 de coa- se, care vor fi întrebuințate la scâr- riș și 150 perechi opinci de cănuic care vor fi distribuite țărânilor muncitori.

Într-o ședință a Comitetului s'a hotărât deschiderea unui restaurant popular. Astfel, localul a fost pri- mit dela Comitetul Provizoriu și amănajăt prin muncă voluntară ră- mânănd doar a se procura alimen- tele și beaurile necesare. Aici oa- menii muncii din Curtici vor pu- tea servi o masă estină și gustoasă venind astfel în ajutorul întăririi și dezvoltării cooperativei.

La cooperativă au mai rămas de- la vechiul comitet, două pluguri mici care nu pot fi întrebuințate în regiunea de ses — rezultat al mun- cii birocrate a acelei conduceri. Noul comitet trebuie să ia măsuri ca aceste pluguri să fie trimise, prin comisiunea județeană, unei cooperative dintr-o regiune muntoasă pen- tru a putea fi întrebuințate acolo.

În același timp, lucrul acesta tre- buie să fie un învățământ pentru noul Comitet de a nu procura mărfuri și unelte agricole cari nu sunt folosite în comună Curtici de către țărâni muncitori.

Buna gospodărire a cooperative- lor este chezașia dezvoltării cât mai largi a acestora în folosul și spre- bin le țărânilor săraci și mijlocăși.

În activitatea COMITETELOR PROVIZORII

In plasa Radna lucrările pentru pregătirea treieratului sunt terminate

Une din importantele sarcini pe care Comitetul Provizoriu al plasei noastre le-a dus la bun sfârșit este pregătirea temeinică a campaniei de vară. Sunt gata reparate și revizuite și pot ieși la orii un număr de 12 batoze. Pentru complectarea tractoarelor și batoze, Comitetul Provizoriu a căzuț de acord cu SMT Aradul

Nou, să se repartizeze acestei plase 2 tractoare pe tot timpul campaniei. Deasemenea sunt asigurate curelele și combustibilul necesar pe tot timpul desfășurării lucrărilor de vară în toată plasa.

MATEI EFTIMIE
coresp.

Trăiască Ziua Internațională a Cooperăției în slujba celor ce muncesc!

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

OFERTE de SERVICIU

BUCATAREASA specială pentru restaurant angajăm imediat Restaurantul „Robot” Republicii 66. 2750

CAUT femei care să știe să și mulgă Str. Doamna Balașa 91. 2752

Atențiune! La dorința generală numai la

Cinema POPULAR

AZI ultima zi succesul stagiunii

Charlie Chaplin



PAULETTE GODDARD
JACK OAKIE

Dictatorul

Repr. 3, 5, 7 și 9.

VANZARI și CUMPARARI

AGENTURA Haasz Eminescu 20. Apartament, 3 camere confort, centru urgent de vânzare. 2749

CUMPARAM cca. 2000 buc. cărămizi. Oferte Aron, Keler, Bul. Republicii 55, Telefon 30-83. 2759

VAND urgent cauza mutării tot feiul de mobile, pian și obiecte casnice gospodărești. Lenin 11 portar. 2758

CASA particulară cu grădină mare cum păr. Ghiba Biria 15. 2756

CARUCIOR pentru gemeni de vânzare Str. Oltuz 140. 2747

MOBILA pentru cameră combinată, birou, dormeză, avantajos vând Bul Lenin. 2753

VAND dormitor modern din nuc, un pat de copii și covoraș. Str. Ilie Pitiș 2, Mladin. 2781

CUMPAR mașină de reșinat dorap! Telefon 16-67. 2769

Cumpărăm

CĂISE
trei sferturi coapte
în orice cantitate

„Kandia“

ARAD, Str. M. Stănescu
No. 1-3

În localul fostă fabrică ZWACK

FABRICA DE
CĂRAMIZI ȘI TIGLE
„SĂNTANA“

caută spre cam-
parare o pompă de
incendiu de mână
cu două pis'oane

Oferte la fabrica „Sântana“
TELEFON: No. 7

Urania Repr. zilnic: 5, 7 și 9 Dum. 11, 30, 3, 5, 7, 9

Azi. O impresionantă dramă franceză

MARIE MARTINE

cu Renée Saint-Cyr

și Jules Berry

Cinema „CORSO“

Azi prezintă

Stânca diavolului

Repr. 3, 5, 7 și 9

Cinema TIMPURI NOUI

Prezintă un program excepțional 4 - 10 Iulie

- 1. U.R.S.S. de azi
- 2. În vizită la bătrâni (tehnicolor)
- 3. Focurile colhozurilor din Urall
- 4. Pe potecile animalelor
- 5. Țărnuțurile verzi (tehnicolor)

Acest program trebuie văzut de toată lumea
Reprezentările dela orele 3—11 în continuare. — Intrarea generală lei 15

INFORMAȚII

— DOS. 5915—1948. Extras după sentința civilă Nr. 810. Admite apelul declarat de Sibîșan Florica. Reformează cartea de judecată și admite acțiunea obligând pe părătul înțimet Sibîșan Iosif dom. în Belgia, să plătească reclamantei apelante, suma de 4000 lei lunar, cu începere deja 15 Iulie 1948 până la 30 Aprilie 1949, într'o singură sumă globală cu titlul de pensie pentru întreținerea fiului legitim Silviu Sibîșan, plus suma de 5000 lei cheltueți de judecată. Cu recurs. Dată în ședința din 26 Maiu 1949. Președinte ss. Pascu Silviu. Greșier ss. Pop. Pentru conformitate, Chirei. No. 2755

— DOSAR PORTAREI Nr. 235—1949. RPR. PORTARELUL TRIBUNALULUI ARAD. Publicațiune No. 1614 din 24 Iunie 1949. În baza adresei judecătoriai Populare Mixte I Arad No. 1409—1949, se publică spre cunoștință generală că în ziua de 9 Iulie 1949, ora 10, se va vinde la licitație publică în Arad, str. Constituției Nr. 7, averea mișcătoare a debitoarei Effimie Ana și apoi în continuare în str. Secția Alexandru No. 2, averea debitoareei Amarie Ana, care se compune din: una lampă de petrol, un șifonier, un pat, una mașină de cusut și un dușap. Această avere se vinde pentru despăgubirea creditorului Marmorștein Iosif, cu suma de 8375 lei capital, plus accesorii, Portareș șef, Antonescu.

— FARMACIILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Staț No. 1 (Piața Avram Iancu), Farmacia de Stat No. 2 (Bul. Republicii), Farmacie de Stat No. 5 (Cal. Saguna.)

— ANUNȚ. Școala Profesională Morărit și Plantificație de pe Moara „7 Noiembrie” din Aleea Aurel Vleicu Nr. 274, educația cunoștința celor interesați, că nu se va admite pentru anul școlar 1949-50, pe lângă următorii elevii să aibă vârsta minimă de 14 ani și maximă 16 ani la data de 1 Septembrie 1949. nula de admitere va consta din scrisorile și oral la următoarele materii: Matematică, Istoria României, Conștiința RPR. La cererea adresată șefei școlii, trebuie să se atașeze următoarele acte: a) Extrasul de la școală, b) Certificatul de studii (pe clase elementare), c) Actul de naștere, d) Adevărită asupra staturii (muncitor, țărăn). Inscrierile se pot face până la ziua de 10 Iulie a. c. dimineața între orele 8 se va face vizita candidaților în dispensariul școlii. cei găști nesănătoși nu vor intra la examen. Sediul școlii, în incinta întreprinderii de muncă, candidații trebuie să-și aducă sine mănecare pentru una săptămână școlii.

— JUDECĂTORIA POPULARĂ BUTENI Secția c. f. No. 404. cf. Extras. Se va vinde publică în Chisindia la ziua de 14 Iulie 1949 orașul Buteni de jumătate din imobilitatea toarei Rașca Ana dom. în cuprinse în c. f. No. 424 din 22 Iulie 1948 și jumătate din fânăș, 2521—1539 și din casa Nr. 2523—1539 și din grădina No. top. 2523—1539 și din sărurile.

TRĂIASCĂ

Ziua Internațională
a Cooperăției

- P I E R D E R I -

PIERDUT Buletinul Biroul Populației nr. 29671 numele Dărău Pavel. Declar nul. 1674

PIERDUT cartela de îmbrăcăminte nr. 265366 C numele Tonea Aurelia Chișineu Criș. Declar nulă. 2754

PIERDUT Buletinul Biroul Populației Nr. 36099, eliberat de Miliția Arad pe numele Parikas Elisabeta. Declar nul. 2757

PRIMARIA IERMATA NEAGRA, dispărut cartela de îmbrăcăminte Md. C. cu seria Nr. 266.700, se declară nulă. 948

SCHUBKEGEL PETRU Semlac Nr. 605 Pierdut Buletinul Biroul Populației eliberat de Primăria Semlac. 950-a

KINSTLER TEREZIA str. Itanov 18 Pierdut Buletinul Biroul Populației nr. 831—1945, eliberat de Primăria Aradul-Nou. 950

PIERDUT Buletinul Biroul Populației Nr. 339 eliberat de primăria Buteni sub No. 7—939 pe numele Lupri Ioan Declar nul. 2732

FLECOS GHEORGHE Nădlac, pierdut biletul pentru una vacanță galbenă din 1933, îl declar nul. 2748

PIERDUT permis de circulație de bicicletă „Dürkopt” eliberat de Biroul Circulației pe numele soția Ciobanu Iosif, Galșa. Declar nul. 2745

COSNITA PETRU, Semlac Nr. 605 Pierdut Buletinul Biroul Populației nr. 1-176-1949 eliberat de Primăria Semlac, Livretul Militar nr. 2732 matricola Nr. 2732 de Reg. 1 Artilerie, Carte de muncă eliberată de Camera de Muncă Nr. 5636—1941, Permis de circulație eliberat de Miliția Lugoj.

Biroul OLYMPIA S'A MUTAT

în Bul Republicii 70.
20 49. Vis-a-vis cu Primăria

LOTO săptămânal

Tragera din 4 Iulie
Au fost extrase din
următoarele numere

39 47 68 86 23

Căștigătorii se vor prezenta
pentru viza bul LOTO în termen
de 5 zile dela trageră.
După acest termen câștigătorii
se prescrie.

Prin participarea activă la întrecerile socialiste muncitorii dela FITA își îmbunătățesc simțitor câștigul personal

Una din temeinicele organizări socialiste individuale datorită marelui avânt muncitorii și muncitoarele mici dela FITA Arad s'au în aceste întreceri, hotărâți să depășească planul fabricii lor, s'au prins'o muncă asiduă de norme și realizare de materiale să se ajungă frumoase în producție. Ca urmare a acestei munci, fabrica a depășit planul pe trimestrul I la sută.

Pe luna a trimestrului II, pro această fabrică a săltat, de că atât întrecerile în care și cele pe secții au fost organizate. Graficoanele individuale și pe secții care regulăritate, sunt un permanent în muncă pentru și tovarășele în între-

fortului depus de tovarășii în secția „Confecții II”, în luna, această secție nu a realizat planul ci la 53 la sută, cucerind titlul „Meritul Muncii” până în prezent de secția „Reschel”, care a depășit la 50 la sută pe luna tre-

ce cel de al doilea trimestru depășit de următoarele secții: „42 la sută”, „Confecții la sută”, „Sport” 18 la sută și „Confecție I” cu 8

DOUA SECȚII RAMASE ÎN PRIMA...

sunt două secții care n'au reușit pe trimestrul II. Una „Ciorapi” reușind ca normă de 89 la sută să realizeze plan. De ce? În primul rând secția, au fost înțelegând întârziere, unele

Podul peste Criș din dreptul comunei Socodor, a fost inaugurat Duminecă dimineată

Entuziasta manifestație care a avut loc —

desfășurate ale țărânilor din comuna Socodor, plau Criș, pentru construirea podului peste Criș, — distrus din război — și a fost construită în zilele noastre. Tăranimea săracă și sărăcită încununată de succes dimineată a avut loc în acest pod care deschi- spre cele 3000 de jugăre arabile care se află dincolo de aici înainte populația din Socodor nu va mai întârzi pe drumul dela țară, ci în mai puțin de o zi va putea merge pe care la mun-

te podului a luat masa de țărani din comună. Nu mai puțin de 40 de căruțe au pornit spre pod. Căruțarii a participat activ

mașini provenite dela fabricile comasate, care în luna Mai și luna au fost programate și apoi pentru că la aceste mașini lucrează muncitori în cepătoare, care nu au încă cunoștințele profesionale necesare.

Zilele trecute însă, s'au înflintat cursuri voluntare la care participă muncitorii nou angajați pentru a-și îmbogăți cunoștințele profesionale. La aceste cursuri și tovarășele fruntașe în producție arată metodele lor de lucru, pen-

Rezultatele întrecerilor individuale au contribuit în bună parte la depășirea planului fabricii pe trimestrul II

Datorită muncii viguroase depuse de cei 220 tovarăși și tovarășe în întreceri socialiste individuale, normele de producție au fost cu mult depășite.

După cum reiese din graficoanele de întreceri individuale, luna trecută, în fiecare secție unde sunt asemenea întreceri, numeroși tovarăși au ajuns la rezultate frumoase în producție.

În secția „Confecții II”: Mocuța Ecaterina a ajuns în ultimele zile la 153 la sută depășire de normă, Kuzer Meleana a realizat în ultimele zile 152 la sută depășire, Veszely Lujana a ajuns la 130 procente depășire de normă care față de 4600 lei cât a câștigat în luna Mai, a primit 8585 lei în luna lunie. La fel și salariul celorlalte muncitoare din secție care sunt în întrecere s'a îmbunătățit simțitor.

În secția „Sport”, Jenei Maria dela 50 la sută depășire de normă a ajuns la 125 la sută, câștigând în luna Mai 6539 lei față de 5800 lei în luna Mai, Andreica Elena a ajuns până la sfârșitul lunii lunie la 137 la sută, depășire de normă, câștigând 7117 lei. În luna Mai a câștigat 6038 lei.

În secția „Kettei-Remaiat” tovarășele Ferber Elisabeta a ajuns la 183 la sută depășire de normă, primind

tru ce și tovarășele lor de muncă, în scurt timp, să dobândească cunoștințele necesare.

În acest fel în curând și muncitorii nou-întrați în secția „Ciorapi” vor reuși ca treptat să-și însușească aceste metode.

Secția „Format” și „Finisat Ciorapii” a realizat planul pe trimestrul II numai în proporție de 93 la sută, tocmai din cauza că nu a fost permanent aprovizionată cu produse, de secția „Ciorapi.”

În schimb pe luna trecută 10360 lei, Teszle Maria pentru depășire de normă între 100 și 182 la sută a câștigat în luna lunie 10393 lei. Malhe Francisca a depășit normele de producție între 80 și 145 la sută, Pâncotan Maria în ultimele zile ale lunii lunie a ajuns să depășească norma cu 118 la sută și Prohaska Maria a realizat 30 până la 99 la sută peste normă.

Dela Secția „Ciorapi” Basista Elisabeta pentru depășire de normă între 40 și 60 la sută, a primit un salariu de 7537 lei pe luna lunie față de 3918 lei în luna Mai iar Gași Veronica dela bobinaj, care a depășit norma între 80 și 100 la sută, a câștigat în luna lunie 7378 lei față de 5970 lei cât a primit în Mai.

TARS-ul acordă 20 la sută reducere din tariful actual, salariilor cari călătoresc în interes de serviciu

Având în vedere importanța deplasării rapide a salariilor și a transportului urgent de mărfuri și materiale, pentru accelerarea ritmului circulației și activității economice, în cadrul îndeplinirii Planului de Stat, Direcțiunea „TARS”-ului a hotărât reducerea cu 20 la sută a tarifulor actuale. Reducerea de 20 la sută se aplică și la tarifele pentru călătorii dus-întors, celor care beneficiau și până acum de o reducere de 10 la sută din costul ambelor călătorii.

Prin ordinul circular al Comisiei pentru Simplificarea și Raționalizarea Aparatului de Stat, s'a revenit asupra ordinului anterior dându-se unor numeroase categorii de salariați dreptul de a călători cu avionul, biletul de avion fiind considerat ca act justificativ al cheltuielilor de deplasare.

Beneficiază de aceste dispozițiuni: salariații tuturor instituțiilor de Stat, ai întreprinderilor, Cooperativei și organizațiilor sociale și economice.

Se va distribui zahăr pe lunile Iulie, August și Septembrie

Ministerul Comerțului și Alimentației printr'un ordin telegrafic a repartizat județului Arad, cota de zahăr aferentă pe trimestrul 3, adică pe lunile Iulie—August și Septem-

La secția „Reschel”: Simon Mihai pentru depășire de 80—100 la sută a primit 7958 lei, Baumstasz Miha, realizând o depășire de normă de 100 la sută, a câștigat 9068 lei în loc de 5200 lei cât a primit în Mai, Szasz Ilie a primit și el 7800 lei pentru depășire de normă de 100 la sută.

Deja secția „Confecție I” tovarășele: Tănase Florica pentru depășire de norme de 120—176 la sută a câștigat pe luna trecută 12.229 lei față de 8900 lei cât a primit în Mai, Dobos Elisabeta pentru depășire de norme între 120 și 229 la sută a câștigat în luna lunie 12.529 lei, precum și alte tovarășe din secție care pentru depășire de norme au fost retribuite cu un salariu în proporție cu munca depusă.

La secția „Format și Finisat Ciorapii” pentru depășire de norme s'au evidențiat Fogarasi Ana prin depășire de normă între 50 și 78 la sută care a câștigat 7312 lei în luna lunie. Kis Rozalia care a depășit norma între 55 și 80 la sută fiind retribuită cu un salariu de 7059 lei, Petrica Maria care dela 45 la sută a ajuns la 109 la sută depășire de normă și Wertheim Elena pentru depășire de normă între 30 și 133 la sută.

În secția „Vopsitorie” s'au evidențiat tovarășii: Kessei Mihai, Lovarda Mihai, Pavlici Andrei și Morar Lucian.

Iată dar că prin participarea activă la întrecerile socialiste muncitorii dela FITA își îmbunătățesc simțitor câștigul personal.

GHIUR IOAN

Pentru obținerea reducerilor de 20 la sută, la avion, salariații se va prezenta la Agenția „TARS” cu ordinul de serviciu în dublu exemplar. Ordinul de serviciu va purta mențiunea „călătorește cu avionul.”

Conform noului instrucțiuni prin care „TARS”-ul s'a oferit să facă o reducere de tarif de 20 la sută salariaților dela instituții, întreprinderi, cooperative, organizații sociale și economice, dacă aceștia călătoresc cu avionul în interesul de serviciu, costul unui bilet simplu dela Arad—București este de lei 2645, deci cu 260 lei mai puțin decât prețul unui bilet clasa I-a al trenului accelerat. Iar biletul de dus-întors între Arad—București costă numai 4790 lei. Costul unui bilet cu avionul dela Arad la Timișoara a fost fixat la 290 lei, iar biletul dus-întors costă numai 520 lei. La aceste tarife se adaugă numai impozitul de 4 la sută.

Distribuirea zahărului va începe după toate probabilitățile încă la sfârșitul acestei săptămâni. Dacă precisă a distribuției și rațiile respective de zahăr, le vom publica la timp.

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Știrea morții lui Gheorghii Dimitrov a fost primită cu adâncă durere de oamenii muncii din Uniunea Sovietică

MOSCOVA. (Agerpres). Știrea morții eminentului fruntaș al mișcării muncitorești internaționale, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgare, Gheorghii Dimitrov, s'a răspândit repede în întreaga Uniune Sovietică. Din toate collurile Uniunii Sovietice se anunță, că oamenii muncii au primit această știre cu adâncă durere. Drăpele îndoliate sunt arborate pretutindeni. La Leningrad, în Piața Dvortovaia a avut loc un meeting de comemorare la care au luat parte 15.000 persoane. Muncitori, savanți, reprezentanți ai culturii și artei, studenți și școlari, întreaga populație muncitoare a Leningradului a venit să-și exprime durerea pentru această grea pierdere. Par-

ticipanții la meeting au trimis un mesaj de condoleanțe din partea oamenilor muncii din Leningrad, Comitetului Central al PC Bulgar și oamenilor muncii din Republica Populară Bulgaria.

Din Kiev se anunță, că meetinguri de comemorare au avut loc în uzinele, fabricile și institutiile capitalei Ucrainene. La unul din aceste meetinguri, muncitorul Derivetz a exprimat gândurile și sentimentele participanților atunci când a spus: „Gheorghii Mihailovici Dimitrov a consacrat întreaga sa viață cauzei clasei muncitoare. Noi exprimăm sincere condoleanțe poporului bulgar frate, pentru această dureroasă pierdere. Ne luăm angajamentul să consolidăm toate eforturile noastre

marii cauze a comunismului, cauză pentru care neuitatul Gheorghii Dimitrov a muncit și a luptat”.

Știri anunțând meetinguri de comemorare continuă să sosească din RSS Bielorusia, Azerbaidjan, Republica Moldovenească, Bazinul Donului, Urâli și din numeroase alte republici, teritorii și regiuni ale Uniunii Sovietice.

Un tren special a fost portat rămășițele pământești ale lui Gheorghii Dimitrov, în Bulgaria

MOSCOVA. (Agerpres). Pământeștii ale președintelui lui de Miniștri al Republicii Gheorghii Dimitrov, sunt în Bulgaria cu un tren plecat Duminecă la ora 12.00 din Bielorussia din Moscova.

Cu același tren a plecat guvernamentală bulgară, care a dispărut și delegația guvernului sovietic, condusă de mareșalul roșilor care va participa la

Comunicatul medical asupra bolii și cauzei decesului lui Gheorghii Dimitrov

MOSCOVA. (Agerpres). — TASS transmite textul comunicatului medical asupra bolii și cauzei decesului lui Gheorghii Dimitrov:

Comunicatul medical asupra bolii și cauzei decesului președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, Gheorghii Dimitrov.

Gheorghii Dimitrov a decedat la 2 Iulie 1949, orele 9.35. De mulți ani, Dimitrov suferă de ciroza atrofică a ficatului, diabet zaharat și arterio-sclero-

ză generală. Decesul s'a produs în urma relei funcționări a ficatului.

Seful departamentului medical al Kremlinului, membru corespondent al Academiei de Științe Medicale, prof. Yegorov; membru al Academiei de Științe Medicale a URSS, prof. Fedorov; doctor emerit al Școlii de Științe Medicale a URSS, prof. Silenکو; candidat în științe medicale, doctor emerit al Școlii de Științe Medicale a URSS, prof. Fedorov.

La Moscova Generalissimul Stalin a făcut parte din garda de onoare la catafalcul rămășițelor pământești ale lui Gheorghii Dimitrov

(Urmare din pag. I.)

de luptă al lui Lenin și Stalin, care s'a consacrat întreaga sa viață cauzei muncitorești și revoluționare, pentru a sluji cu abnegație cauza comunismului.

Sun-tele îndurerate ale muzicii funebre răsună în sală. La fiecare cinci minute garda de onoare este schimbă de miniștri și muncitori, savanți și ostași ai armatei sovietice, vechi bolșevici și tineri membri ai Comsomolului, ruși și bulgari, ucrainieni și georgieni.

Delegații din partea oamenilor muncii din diferite districte ale Moscovei, muncitorii din întreprinderi și funcționarii aduc neluceșt coroane, ultim omagiu adus lui Dimitrov, care și-a câștigat dragostea fierbinte a tuturor popoarelor Uniunii Sovietice și a întregii omeniri progresiste. Trecând pe lângă catafalca ei își amintesc viața acestui mare orator, luptător nelăfricat împotriva fascismului, împotriva atâtor război imperialisti la un nou război, luptător pentru pace și democrație.

Secretarii CC al PC (b) al URSS, Suslov, Ponomarenko, Skiriator, vicepreședintele Consiliului de Miniștri al URSS, Tevosian, Efremov și Măcișev, schimbă garda de onoare.

Delegații din partea ambasadelor și legațiilor din Moscova ale țărilor de democrație populară, Republica Cehoslovacă, Republica Polonă, Republica Populară Română, Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Populară Mongolă, Republica Populară Albănia și Republica Ungară, depun coroane.

La orele 23.20, I. V. Stalin intră în sala coloanelor și împreună cu Malankov, Băria, Vorosilov, Kaganovic, Mikoian, Svernîk și Bulgannin, formează garda de onoare.

Sunt aduse din ce în ce mai multe coroane. Lângă catafalca se poate vedea o mare coroană de flori natu- rale, împodobită cu o panglică roșie,

purtaud următoarea inscripție: „Iubiului prieten și tovarăș, Gheorghii Mihailovici Dimitrov, Josif Visarionovici Stălin”.

Pândă târziu în noapte, continuă să sosească marea șiruri nesfârșite de oameni. Îndurerate și în tăcere, oamenii muncii trec pe lângă catafalca, pentru a aduce ultimul salut omului, tovarășului și prietenului, a cărui viață oferă un exemplu tuturor luptătorilor pentru cauza păcii și democrației pentru comunism.

Doliu național în Bulgaria

SOFIA. (Agerpres). — Agenția telegrafică bulgară transmite: Consiliul de Miniștri al R. P. Bulgaria, intrunit în ședință extraordinară în ziua de 2 Iulie, imediat după anunțarea morții președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, Gheorghii Dimitrov, a declarat doliu național.

În aceeași zi la orele 20, sirenele uzinelor și fabricilor, locomotivelor și vaselor au sunat prelung, anunțând adâncă durere a oamenilor muncii din R. P. Bulgaria, care au pierdut pe marele

lor fiu, conducătorul iubit al poporului nostru, Comunist și al poporului bulgar, ministru al Republicii, Gheorghii Dimitrov.

Tara întreagă este în dol. Indoliate falfăle deasupra fabricilor, caselor și instituțiilor muncii se adună în străzile Sofiei, împărtășindu-și durerea și tristă știre. Mulți lacrimi inochi. Această pierdere vit greu întreaga țară.

Meetinguri de comemorare la Moscova

MOSCOVA. (Agerpres). — Cu adâncă durere oamenii muncii din capitala sovietică au primit știrea morții eminentului fruntaș al mișcării muncitorești internaționale, președintele Consiliului

de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria și secretarul general al CC al Partidului Comunist Bulgar, Gheorghii Mihailovici Dimitrov.

În ziua de 2 Iulie zece de mii de lo-

cutoari ai Moscovei au luat parte la încetarea lucrului la un meeting de comemorare. Mulți dintre ei au fost însoțiți de rămășițele pământești ale lui Dimitrov și steaguri îndoliate.

Meetingul a fost deschis de I. V. Stalin, secretarul organizației centrale a Partidului Comunist al URSS, Levikin, secretarul cartierului central din Moscova al P. C. al URSS, S. S. a vorbit despre viața și activitatea lui Dimitrov, lupta sa revoluționară pentru pace și democrație, pentru ca ora de stat să fie consacrată lui Dimitrov, care a luat cuvântul după ce a subliniat, că moartea lui Dimitrov este o pierdere grea nu numai pentru poporul bulgar, dar și pentru toată lumea întreagă.

Participanții la meeting au depus coroane la catafalcul lui Dimitrov din partea oamenilor muncii din Moscova și din meeting participanții s'au adresat la sindicatele, pentru a aduce la locul lor omagiu bravului luptător pentru cauza clasei muncitoare, pentru că a consacrat întreaga sa viață cauzei a comunismului, Gheorghii Mihailovici Dimitrov.

Meetinguri de comemorare au avut loc în numeroase orașe, deri, instituții și institute din Moscova.

Telegrama adresată CC al Partidului Comunist Bulgar de către CC al Partidului Comunist (b) al URSS

MOSCOVA. (Agerpres). — TASS transmite textul telegramii adresată C. C. al Partidului Comunist Bulgar de către CC al Partidului Comunist (b) al URSS:

„CATRE CC AL PARTIDULUI COMUNIST BULGAR.

CC al Partidului Comunist (b) al URSS, ia parte, împreună cu Dvs. la adâncă durere pricinuită de moartea eminentului fruntaș al mișcării muncitorești internaționale, conducătorul Partidului Comunist și al poporului bulgar, tovarășul Gheorghii Dimitrov.

În persoana tovarășului Dimitrov, clasa muncitoare și Partidul Comunist Bulgar au pierdut pe conducătorul lor militant, pe luptătorul dărz pentru victoria comunismului, și pe conducătorul politic încercat, care a călăuzit poporul bulgar în cursul anilor de grele încercări, spre victoria revoluției populare democratice.

Prieten credincios al poporului sovietic, tov. Dimitrov a ținut sus drapelul internaționalismului proletar și al prieteniei între popoarele Uniunii Sovietice și cel bulgar, prietenie în care el a văzut baza prosperității, libertății și independenței țării sale.

Strălucita personalitate a tovarășului Gheorghii Dimitrov va constitui în vece, exemplu inspirator al luptei pentru victoria socialismului, pentru pacea între popoare, pentru prietenia de neștrăduț între Uniunea Sovietică și R. P. Bulgaria.

C. C. al Partidului Comunist (b) al URSS”

Tip. „GUTENBERG”.